
どうする！？鳩山町議会　議会活性化特別協議会

あなたの声を
お聞かせください!!

議会アンケート結果報告

次期町議会議員選挙を無投票にしないための取組みを進めている当協議会では、
町民の皆さんの意見を聞くために議員が歩いて、直接みなさまの声をお聞きして
きました。2月1日から28日まで80人にお聞きした、その概要を報告いたします。

Ｑ１　町議会に関心がありますか？ それはなぜですか？

Ｑ２　町議会議員の活動に満足していますか？

　３分の２以上の人が関心を持っていただいています。関心のある人は、町民のためにどんな活動を
しているのか。関心のない人は、忙しい、身近に感じない等の意見を頂きました。より多くの人に関
心を持っていただけるよう、努めてまいります。

　満足している人と不満の人が半々といったところですが、議員の活動もそれぞれで、評価は難しい
といった意見が多くありました。議員活動が見えない、わからないといったところは反省し、今後、
ＰＲや情報発信に努めていきたいと思います。

町民のための活動をしているから� ２２人
将来の町政に関心がある� ９人
興味・関心がない� ８人
町の情勢を知りたい� ７人
身近に感じない� ５人
町民の代表が行う議決機関だから� ４人
ＰＲが少ない� ２人
その他� ４人
無回答� １９人

活動の内容がわからない� ２４人
満足していない、もっと努力を� １３人
一部の議員には満足� ７人
町のために活動しているから� ５人
もっと声を聞いて欲しい� ２人
その他� ３人
無回答� ２６人

NO
24人（30%）

未記入
2人（3%）

YES
54人（67%）

わからない
45人（56%）

YES
18人（23%）

NO
17人（21%）
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みなさんの声

Ｑ３　今の議会を評価しますか？

　半数以上はわからないという回答でした。評価基準がわからない、ここでも活動がみえてこないと
いった意見が多くありました。ご指摘のあった、議員自身の勉強不足・努力不足について、常任委員
会や協議会等において、しっかり取り組んでまいります。

活動が見えない、わからない� １１人
頑張っていると思う� ９人
もっと勉強・努力すべき� ８人
議会だよりなどで評価できる� ４人
一般質問を評価する� ２人
関心がない� ２人
その他� ９人
無回答� ３３人

ご協力いただいたみなさん
写真掲載可　　21人
写真掲載不可　25人
無記名　　　　34人
合計　　　　　80人

野
口　

丸
美
さ
ん
（
熊
井
）

よ
り
良
い
町
に
な
っ
て

欲
し
い
の
で
関
心
を
持

っ
て
い
き
た
い

八
木
美
由
紀
さ
ん
（
赤
沼
）

そ
れ
ぞ
れ
の
議
員
の
活

動
内
容
が
あ
ま
り
町
民

に
わ
か
ら
な
い
の
で
は

西
幅　

裕
子
さ
ん
（
楓
ヶ
丘
）

町
民
の
意
見
や
声
を
ど

の
よ
う
に
聞
い
て
、
議

会
に
反
映
さ
せ
て
い
る

の
で
し
ょ
う
か

小
島　
　

治
さ
ん
（
松
ヶ
丘
）

高
齢
化
に
伴
う
対
応
策

の
検
討
を
是
非
お
願
い

し
ま
す

濱
野　

麻
衣
さ
ん
（
小
用
）

町
民
の
ニ
ー
ズ
に
合
っ

た
改
革
を
。

特
に
少
子
化
対
策
を
進

め
て
欲
し
い

高
山
と
み
江
さ
ん
（
今
宿
）

高
齢
者
に
対
し
て
、
子

ど
も
に
対
し
て
も
支
援

を
お
願
い
し
ま
す

廣
澤　

菜
穂
さ
ん
（
小
用
）

広
報
な
ど
を
見
る
と
、

町
民
の
声
が
（
一
部
で

す
が
）、
反
映
さ
れ
て

い
る
こ
と
を
感
じ
ま
す

山
下　

秀
喜
さ
ん
（
今
宿
）

住
民
の
声
を
町
に
届
け

て
欲
し
い
。

報
酬
は
低
い
と
思
う

矢
田　

明
貴
さ
ん
（
大
豆
戸
）

も
っ
と
町
民
と
の
距
離

を
縮
め
、
行
政
に
興
味

を
持
っ
て
も
ら
う
工
夫

が
必
要
だ
と
思
い
ま
す

望
月
ち
は
る
さ
ん
（
小
用
）

広
報
や
、
議
会
だ
よ
り

な
ど
を
見
る
の
が
楽
し

み
で
す

杉
本　

政
博
さ
ん
（
松
ヶ
丘
）

町
民
の
声
を
聞
く
機
会

を
。
町
民
意
見
箱(

メ
ー

ル
受
付)

を
設
置
し
て
は

ど
う
か

わからない
41人（51%）
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議員が歩いて、聞いた

Ｑ４　あなたの意見や町民の声が町議会に反映されていると思いますか？

　反映されていないという人が上回っています。多かったのは意見を聞きに来ない、どこに言えばよ
いか分らないという回答でした。議会事務局に意見箱の設置やメール受付等の提案もいただきました。
このような提案や、議会交流会の開催等、みなさまの意見をお聞きする機会を増やしていくように努
めてまいります。

反映されていると思う（要望が実現した）� １０人
どのように聞いているかわからない� ９人
（誰に相談していいかわからない）
反映されていない� ７人
意見を言ったことがない� ３人
広報を見ると実現されていると思う� ２人
その他� １２人
無回答� �３０人
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Ｑ５　町議会議員に最も期待する役割は？また、どんなことを求めますか？

Ｑ６　現在の議員報酬（月額21万円、年額362万円）は適切だと思いますか？

アンケートを終えて
　今回のアンケートは、「どうする!?鳩山町議会　議会活性化特別協議会」の活動の一環で行っ
た新しい取り組みでしたが、アンケート自体は議員全員が協力して実施し、協議会で集計を
行いました。
　今回は時間が限られていたのと、初めての試みのため、地区や、意見を頂いた方に偏りも
多く、アンケートに求められる正確性や客観性の担保は難しく、反省点もあります。
　改善して継続していく事で、前へと進めていきたいと思います。今後も皆
様に頂いたご意見を、議会活性化のために役立ててまいります。なお、紹介
できなかったご意見の一部は、議会ホームページ上で公開を予定しておりま
すので、ぜひご覧ください。今回ご協力いただいた皆様、ありがとうござい
ました。

　議員報酬については、比較基準が乏しく、判断が難しいといったところでした。おおむね妥当とい
う意見が多いなかで、議員報酬のみでは生活が成り立たず、若い人が手を挙げにくいのではといった
意見もいただきました。報酬より、議員定数を減らすべきとの意見もいただきました。どうする!?協
議会では、現在の議員は11人(定数13人)ですが、議員の定数の問題につきましても、今年度中に結論
を出すこととして取り組んでいます。

　もっと身近で声を聞く存在に。町民
の代表として住みやすいまちづくりの
ため尽力せよという意見を多くいただ
きました。山積する行政の諸問題に対
し、政策に対する提言や意見を通じて、
議員各自の資質向上に努め、議会が行
政の追認機関とならぬよう引き締めて
まいります。

町民の身近な存在になり、声を聞いて欲しい� １５人
魅力ある住みやすいまちづくり（地域の要望）� １４人
町民の代表としての役割� ９人
行政のチェック・監視� ８人
少子高齢化対策� ６人
報酬にあった活動を� ４人
目標設定を� ２人
その他� ８人
無回答� １４人

専業としての報酬では安い� １０人
比較材料や情報がなく、わからない� ７人
報酬より、定数を減らすべき� ６人
活動に対して高いと思う� ６人
議員それぞれの活動の違いがあり、難しい� ６人
妥当だ� ５人
しっかり取り組んでいる議員には適切では� ４人
生活できない、議員になる人が限られる� ３人
その他の手当がわからない� ３人
能力に合った報酬を� ２人
その他� ３人
無回答� ２５人

わからない
32人（40%）

未記入
2人（3%）

YES
21人（26%）

NO
25人（31%）
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